

EL PROGRESO

Redacción, San José, 36

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

Teléfono núm. 164

NUESTRAS INFORMACIONES

El Museo Municipal

(Continuación)

FIGURAN también en el Museo varios trozos de armaduras, lanzas completas etc., procedentes de las tropas de la Conquista.

Un bafío de metralla arrojado por uno de los buques de la escuadra que al mando del almirante Nelson atacó esta plaza durante la madrugada del 24 de Julio de 1797.

Los cascos de una granada, también arrojada por uno de los buques de la escuadra de Nelson, que cayó y explotó en el interior de la capilla del castillo de Paso-alto, sin causar el menor daño. La fantasía popular imaginó una bella leyenda con este motivo, y se atribuyó a milagro de un viejo Cristo en la Cruz que presidía la capilla, el que la granada enemiga fuese inofensiva para todos.

Una magnífica colección de armas antiguas de todos las épocas y países, entre las que figuran ejemplares de mérito extraordinario, y cuyo gran número hace imposible que sean colocadas en los salones del Museo por falta material de espacio, y por esta razón permanecen en depósito.

Lombarda del siglo XIII procedente de la Casa-fuerte de Adeje. Esta Casa-fuerte era un castillo, que existe aún, asiento feudal de un Sr. D. Juan de la Cruz Velvis de Moncada Pizarro y Herrera, Conde de Adeje, Marqués de Bélgida, de Villamonte, de Gomera, Hierro etc. etc., en Adeje de Tenerife. Casa de extraordinaria riqueza en suelo, artística é histórica, y enorme prestigio entre la nobleza española.

La lombarda que figura en el Museo se hallaba en el castillo de la Casa fuerte, colocada junto á otra igual y dirigiendo la puntería hacia la puerta principal, cuya defensa le estaba encomendada.

Rueda de carreta del siglo XVII, también procedente de la Casa fuerte de Adeje.

Una curiosa plancha de ropa del siglo XVII hecha de barro cocido.

Dos vasijas antiguas con caprichosos dibujos procedentes del Perú.

Escribanía de barro cocido de los indios de Méjico. Consta de dos tinteros y una campanilla, todo divinamente hecho, con varios dibujos y dorados en extremo curiosos.

Culebra de adorno, antigua, hecha de la misma substancia, procedente del Perú.

Varios juegos de azulejos de Talavera de la Reina (siglo XVII) procedentes de la cúpula de la torre del edificio que ocupa el Museo. Otro de azulejos holandeses de igual siglo y procedencia.

Escudo de la isla de Tenerife, relieve en piedra, procedente del antiguo Castillo de San Cristóbal.

Fragmentos de concha que utilizaban como moneda los indígenas de California.

Vaciados en yeso de dos hachas de piedra, una procedente de Puerto Rico y otra de la vecina isla de la Gomera.

Arco, carcaj y flechas procedentes de Joló. Amaca y casquetes del Africa central; armas de pez sierra y de madera, chinelas, objetos de adorno, de las Carolinas. Armas y carteras de procedencia árabe; instrumentos de música de los negros de Fernando Póo. Lanzas, dardos, vasijas, escafidores utensilios de diversas clases etc. procedentes de los indios asiáticos y americanos.

Huesos de reno.

Entre la infinidad de objetos de estas secciones, que como muchos pertenecientes á las secciones de Pintura y Escultura, permanecen en depósito por falta de sitio donde exponerlos, figura un magnífico Herbario de la flora canaria, completo, reunido y clasificado por el Ldo. Sr. D. Eduardo Rodríguez, y otras mil cosas diferentes de extraordinario mérito que nos abstenernos de reseñar puesto que aun no se hallan colocadas en los salones del Museo.

A título de curiosidad figuran el tambor y el clarín que antiguamente servían para dar publicidad á los bandos dictados por el Ayuntamiento de esta Capital.

Hay también una espaciosa habitación destinada á guardar todos los objetos

que constituyen el legado del difunto marqués de Villasegura.

En esta sección especial figuran magníficos muebles antiguos y modernos, algunos de gran valor, cuadros, estatuas, camafecos, medallas conmemorativas etc. Entre estos objetos figura el notabilísimo cuadro de Rincón que representa á Boabdil, el rey chico de Granada, en la prisión de la torre de Comarech, obra meritísima, cuyo autor, según algunos críticos de indiscutible autoridad, se cree que fuera el precursor de la escuela española.

Clima de esta Capital

Día 10 de Abril
Temperatura máxima á la sombra 22'7
Mínima 15'6
Oscilación. 7'1

Los correos en el Puerto de la Cruz

CONTINUAN las enormes irregularidades en el servicio de Correos. Paciencia y aguante.

Del Puerto de la Cruz hemos recibido el telegrama siguiente:

*Síguese conduciendo correspondencia esta Administración cada vez con mayor escándalo, recibiendo varios días con retraso considerable. Hoy á tarde acaba llegar con varias sacas aeroplano con cuatro remos. Por lo visto llegará día en que nos quedaremos sin recibir correspondencia.

El Corresponsal.
¿Se decidirá el señor Doblado á poner coto á semejantes abusos?

Cambios de hoy
Londres, vista, á 60'00, por £
Paris, vista, á 7'20.

Atención, costureras

Se necesitan 200 jóvenes de 16 á 20 años para aprender oficio de paraguas, ganando. Rambla 11 de Febrero, número 3—Fábrica de paraguas.

FANTASIAS

El repórter realiza un descubrimiento estupendo. Apaches en automóvil. En la Iglesia de la Concepción. Las banderas de Nelson, robadas. * * * * *

REQUIERE todo tu valor, estimado lector, si fueres valiente; si cobarde, no prosigas adelante en la lectura, porque se trata de una espeluznante y terrorífica historia. El cabello se le eriza al repórter, al recordar los hechos; pero, su "sagrado é indeclinable deber", le obliga á relatarlos.

Animo.

I
Eran las cuatro de la tarde, y sin embargo hacía un calor insostenible. El repórter iba leyendo el relato de las hazañas realizadas en París por los apaches Garnier, Bonnot y Carrouy, cuando se topó en la calle del Tigre con dos hombres de aspecto sospechoso. ¿Serán de "la secreta"?—preguntóse *in mente*.

Hablaban en voz baja, mirando con desconfianza á todas partes, y no obstante fumaban sendos habanos y tenían los zapatos *bituminosos* y brillantes, y sus caras eran pueblerinas.

Sus voces se desgranaban en la mansa quietud gris de la tarde, como aspérrimo mugido de tempestades.

El cronista siente un vuelco en el corazón, Dios se ha servido inspirarle y una sospecha terrible recorre como un temblor trágico todo su cuerpo, desde la rabadilla al colodrillo.

Aquellos dos hombres se parecen, como una damita blanca y cocotesca á otra damita lila con ojos de color de uva y achares gitanos, á Garnier y á Bonnot. ¡Son ellos, no cabe duda! ¿Cómo se hallan en Santa Cruz, cómo ha venido aquí esa gente? ¡Misterio inescrutable, secreto terrible!

Telegramas de anoche

(De nuestro corresponsal en Madrid)

POR RADIOTELEGRAFÍA

Madrid 10 (10 10).

M. Geoffroy

Ha regresado á esta Corte el embajador de Francia M. Geoffroy.

Esta tarde celebrará una nueva conferencia con el ministro de Estado señor García Prieto.

Entre liberales

Aumenta el disgusto de los elementos liberales por el jefe del Gobierno señor Canalejas.

Gasset

El ex-ministro señor Gasset ha iniciado una campaña de oposición en "El Imparcial" de esta Corte.

Gasset se queja de que sus compañeros de Gabinete le desampararan últimamente.

Merino

Se asegura que el diputado liberal don Fernando Merino marchará al Vaticano.

(Los despachos que anteceden corresponden á nuestra sección de "Telegramas de la tarde" de ayer, que se han recibido con retraso).

Madrid 10 (22'45).

(Servicio corriente).

Consejo

Se ha celebrado un nuevo Consejo de ministros en el que se trataron algunos asuntos de interés.

Las Cortes

Se acordó que la próxima reapertura de Cortes se efectúe á fines del presente mes.

Otros asuntos

Se trató también de las negociaciones franco-españolas, de la actual crisis obrera y del indulto de prófugos. También fueron aprobados algunos expedientes.

Comentarios

Se comenta mucho una conferencia celebrada entre don Alfonso y los señores Alba y Sánchez Guerra.

Se cree que esta conferencia tenga relación con la campaña iniciada por Gasset en "El Imparcial".

Canalejas

El jefe del Gobierno se halla preocupado con estos últimos acontecimientos.

Suicidios

La secta filosófica que pregona el suicidio ha hecho nuevos estragos en Berlín.

Últimamente se han suicidado ocho individuos, y veinte lo han intentado. El Gobierno continúa persiguiendo á la secta pregonera del suicidio.

Mesa.

bandidos se apean á la puerta del templo de la Concepción y penetran en el sagrado recinto.

¿Estará de conferencia el P. Martel? ¡No importa! Valor, ¡y adelante!

El templo está casi desierto. Solo hay en él una familia extranjera que precedida de dos monagos va de altar en altar charlando en voz alta.

Menos mal: no hay conferencia.

A los pocos momentos los ingleses se marchan, gratificando á uno de los monagos con unas monedas de vil metal. El otro chiqueto reclama su parte, corre el afortunado y tropieza en un banco que cae al suelo estrepitosamente. En esto, el reclamante alcanza al otro monago, y sin temor á Dios ni á los santos ni respeto al sagrado lugar, entrambos se prodigan sendos mam porros.

Por fin el afortunado se declara vencido, entrega su parte de botín al vencedor y ambos, haciendo piruetas, desaparecen por la puerta de la sacristía.

Pero, ¿y los apaches? ¿Do están? Eso es lo que el lector verá en el capítulo siguiente.

IV

Apenas desaparecieron los monagos, escuchó el repórter unos pasos sigilosos, como de beata ó apache neto, que se deslizaban á lo largo de la iglesia como una sierpe. (Me parece que no tendrán ustedes nada que decir de esta imagen, ¿eh? Ni el mismo párroco de San Francisco las construyen mejor.) Eran los bandidos, que salían de un confesonario. Aquí de mi talento inductivo. ¿Que habían estado haciendo los apaches? ¿Confesando? De ningún modo: habían estado ocultos.

DESDE MADRID

Impresiones de un repórter

La moralidad huyó... del régimen. Todos iguales ante el chanchullo. Ni se disculpan siquiera. El régimen ampara á la plutocracia. El partido de Don Melquiades y el profesionalismo político. Se impone la renovación del personal.

PARA los escasísimos españoles que todavía tienen fé en la moralidad y en la rectitud de los gobernantes del régimen, el descubrimiento que acaba de hacer y de lanzar á la publicidad un significado personaje de la situación, diputado de la mayoría y monárquico ferventísimo, constituye algo así como un jarro de agua helada sobre sus entusiasmos ministeriales.

¡Ahí se nada! Pasarse algo más de dos años imponiéndose sacrificios en aras de la Patria, creyendo á cierra ojos en la austeridad y en la rectilínea conducta y en la probidad de los santos varones que la sabiduría del régimen acertó á poner al frente de los destinos del país para edificarlos con sus virtudes admirables, para que, precisamente en los momentos en que el ministro de Hacienda se dispone á exigir del contribuyente nuevos y casi imposibles sacrificios, claro está que con las indispensables y consabidas apelaciones al patriotismo, salga de la oligarquía gobernante un señor que no logró ver completamente saciadas sus particulares ambiciones, pregonando *urbe et orbi* que todo eso del patriotismo y de la probidad, de la rectitud, etc., etc., son virtudes tan raras en las alturas del poder, que únicamente viéndolas y palpándolas puede y debe creerse en ellas.

Hombre el denunciante asaz previsor y conocedor de la incredulidad ambiente, no se ha limitado á acusar vagamente, sino que lo ha hecho con pruebas que ponen de manifiesto que si los conservadores tienen en su haber un Puertollano que costó al país 700.000 pesetas que no debieron salir del bolsillo del contribuyente, los demócratas, para no ser menos, tienen una Compañía de navegación trasatlántica (ya no está sola la de Comillas) á la que se le regalaban docientos mil pesetas con la más sana intención imaginable.

De pocos años á esta parte, el progreso de nuestras costumbres políticas es verdaderamente asombroso, tanto, que si el país no lo remedia pronto va á ser preciso que los ciudadanos atranquen las puertas cual si se temiera un asalto de las propias cábilas del Rif.

Hasta ahora, es decir, hasta hace poco tiempo, el político á quien se acusaba de malversar los recursos del Te-

soro procuraba, por cuantos medios podía agenciarse, rechazar la acusación y confundir á los acusadores, y cuando menos lograba poner de relieve el interés que ponía en conservar su buena reputación.

Ahora ya no se estila esto: nuestros incorruptibles políticos están tan convencidos de que su honorabilidad intachable por nadie ha de ser puesta en duda que, cuando por algún celoso investigador de la Administración pública, se descubren gatuperios como los anteriormente citados, se levantan ante la faz del país y con la mayor tranquilidad del mundo declaran, sobre poco más ó menos:

"Sí, es exacto; esas 700.000 pesetas que se supone no debieron ser devueltas, fueron entregadas por mí; pero declaro que lo hice con la más honorable de las intenciones y pensando que hacía con ello un buen servicio á mi Patria".

¡Y nada más! Después de esto los malversadores de la Hacienda pública continúan en disposición de volver á las andadas y no hay que decir que el contribuyente, se halla dispuesto á entregar también en tales manos el producto de su trabajo y de sus privaciones de todo el año.

Esto explica mejor que cuanto yo pudiera decir, cómo á pesar de haber aumentado los gastos del presupuesto en los últimos años en más de 300 millones, todos los servicios continúan tan desorganizados como cuando el presupuesto total no excedía de 900 millones.

Todo esto, como dice un amigo mío, tendría inmediato remedio con solo dedicar á una parte de la Guardia civil que pasea aburrida las carceretas del Reino, á prestar servicio en los ministerios. Y mucho cuidado con que nadie saliera de éstos sin ser cacheado. ¡Sobre todo las carceretas!

Los efectos de la inmoralidad ambiente son tan desastrosos para el régimen en que vivimos, que ya hasta los más incondicionales de éste se muestran asqueados y comienzan á reconocer que sólo mediante una completa transformación del actual estado de cosas podrá la Nación salvarse del envilecimiento y de la ruina.

En efecto, se ha dicho hasta ahora,

El efecto, se ha dicho hasta ahora,

El efecto, se ha dicho hasta ahora,

El efecto, se ha dicho hasta ahora,

que no son los diferentes regimenes, sino los hombres que gobiernan, los que imprimen carácter a los pueblos encareciéndolos a la prosperidad ó á la ruina; mas esto, podrá ser cierto en países donde los ciudadanos influyen mas directamente que aquí en los negocios públicos y donde las clases directoras sean menos inclinadas á la adulación y al servilismo.

En España, donde á pesar de nuestro decantado constitucionalismo y de nuestro sistema parlamentario eternamente mixtificado, los consejeros de la Corona proceden siempre como secretarios de despacho, para averiguar el origen de los males del país se hace indispensable dirigir la vista á algo que está por encima de los Gobiernos: al régimen.

Y tan cierto es que sólo en éste radica la causa principal de todos los males que padecemos, que no es difícil adivinar tras de las grandes empresas plutocráticas que se reparten á porfia las vestiduras del esquimaldo contribuyente, poderosas influencias á las cuales ceden invariablemente los hombres bien avenidos con el ejercicio del poder aunque no lo estén tanto con los dictados de la razón y de la justicia.

Así se explica que surjan de la nada y después se mantengan contra viento y marea empresas tan poderosas y tan costosas é inútiles para el país como la Transatlántica, la Constructora naval, la Tabacalera, las minas del Rif, los Explosivos, la Azucarera y tantas otras cuya enumeración ocuparía largo espacio. Obra de higienización dice el señor Canalejas que va á hacer el Gobierno en los presupuestos; si eso fuera cierto, ¿qué sería de todas estas sociedades creadas y sostenidas fastuosamente á costa de los sacrificios que al infeliz contribuyente se imponen?

A medida que se aproxima la fecha señalada para el banquete con que será obsequiado por sus correligionarios Melquiades Alvarez, aumentan de modo exorbitante las adhesiones para ese acto, las cuales son de tal calidad que amenazan con aguar toda la importancia y significación del acto que el insigne tribuno republicano se propone realizar.

Es muy de temer que sus buenos propósitos se frustren porque á su llamamiento á los hombres de buena voluntad, de convicciones y con decisión para las grandes empresas, no sólo han respondido estos en gran número, lo que es muy de aplaudir, sino que también en número no escaso han acudido los fracasados del campo republicano, todos aquellos entes que son republicanos lo mismo que pudieran ser carlistas ó socialistas, y lo serían de cierto, si estos partidos estuvieran en el poder y de ellos esperasen alcanzar alguna substancial merced.

En el nuevo partido gubernamental, á juzgar por la prisa con que á él van adhiriéndose, figurarán casi todos los republicanos que desde tiempo inmemorial vienen ostentando representación parlamentaria y los cuales, como no tienen acomodo entre los radicales, estaban en inminente riesgo de quedarse sin representación y sin acta si don Melquiades no les concediera asilo entre sus correligionarios. La munificencia del incomparable orador asturiano permitirá á aquellos continuar en el tranquilo disfrute de las actas y de los beneficios que á cambio de su tolerancia les conceden los gobiernos monárquicos, y con ello se habrán agudado en tales términos los entusiasmos de los buenos republicanos adheridos solo por amor al ideal al nuevo partido, que éste es muy de temer constituya un ruidoso fracaso para sus organizadores, si no usan de toda la energía necesaria para imponer la renovación del personal á fin de que vaya á las Cortes, á las Diputaciones y á los Municipios, gente nueva en estas lides, no los que por haber hecho de ellas una profesión son totalmente inútiles en aquellos cargos para defender y hacer triunfar los ideales republicanos.

Un Chasnero.

Abril—4—1912. N. de la R.—Un Chasnero, al escribir la presente crónica antes de la celebración del banquete á Melquiades Alvarez, albergaba la creencia, general entonces, de que se trataba de la formación de un nuevo partido, cosa que, por fortuna, no se ha realizado.

Banda Municipal

PROGRAMA de las piezas que ejecutará la expresada Banda en el día de hoy, en la plaza de la Constitución, de 8 y media á 10 y media de la noche.

PRIMERA PARTE

- 1.ª "Las campanas de Chicago", paso doble.—Souza.
2.ª "Fascinación", vals boston.—Marchetti.
3.ª "Roberto el Diablo", fantasía.—Meyerbeer.

SEGUNDA PARTE

- 1.ª Intermedio turco.—Linke.
2.ª "La reina de la Dolores", selección.—Serrano.
3.ª Serenata oriental.—Vitoria.
4.ª "Galito", paso doble.—Lope.
Santa Cruz de Tenerife, 11 de Abril de 1912.—El director, R. Ariz.

AYUNTAMIENTO

Sesión de 10 de Abril de 1912

PUES señor, después de que no nos han dejado asistir á la inauguración del Parque Recreativo, tampoco estos señores concejales han aparecido á la hora marcada para comenzar la sesión.

¿Habrá ido los señores concejales á ver La Macarena?

¿Qué oigo? ¿Gritos? ¿Qué pasa? ¿Es una pendencia? ¿Dan golpes en la puerta?

Corro á la calle á ver lo que sucede. En la calle reina la mayor tranquilidad, pero sin embargo, los estentóreos gritos siguen oyéndose, lo mismo que los golpes.

Aguzo el oído y pongo en tensión mis membranas timpánicas. ¡Oh!, ¡es en la Alcaldía!

Varios señores concejales que, como yo, se habían quedado perplejos, se precipitan en el despacho de D. Marcos.

¿Quiénes son los Sres. concejales que en la discusión terciaban?

Una puerta de obscuro lienzo nos impide saberlo.

¡Qué lástima!

Son ya las nueve menos veinte minutos y los Sres. ediles no se han dignado comenzar la anunciada sesión.

Se vuelven á oír gritos y puñetazos, pero afortunadamente no se ve sangre. Son las nueve menos 17 minutos. La sesión comienza. Preside el señor Peraza y asisten los concejales señores Medina, Delgado Martín, del Toro y Santana, Vivanco, Yanes Perdomo y Rodríguez Baeza.

¡Sietel! concejales de treinta y tres que componen la Corporación municipal.

Peró, no hay que asustarse por eso, pues en lo que se lee y aprueba el acta de la sesión anterior entran los señores Martí Dehesa, Mandillo, Díaz Llanos, Calzadilla (don Emilio), Arozena, Casariego y Vandewalle.

Alameda de la Libertad.—Se da cuenta de un proyecto presentado por el Arquitecto municipal, sobre la construcción de una escalinata y reparación de barandas en la Alameda de la Libertad.

(Entra el señor Delgado Lorenzo). El proyecto en cuestión se eleva á la misera cantidad de 19.800 y pico de pesetas.

En vista de esto se acuerda pasa el asunto á la Comisión de Obras.

Las basuras.—Se da lectura á un expediente abierto con motivo de una manifestación del concejal don Pedro del Toro y Santana, de que un carro de la limpieza pública depositaba basuras en una finca de propiedad particular, situada en la calle de San Sebastián, en lugar de arrojarlas al mar.

El señor Peraza abandona la Presidencia por breves momentos ocupándola el señor Calzadilla (don Emilio). (Entra el señor Crosa). Se promueve una larga discusión en la que intervienen los señores del Toro y Santana, Crosa, Delgado Lorenzo, Martí Dehesa y Arozena.

Cuando estaba hablando el señor Crosa fué interrumpido por el señor del Toro y Santana lo que obliga al señor Presidente á agitar la campanilla. También intervienen los señores Medina y Mandillo, el que es interrumpido por el señor del Toro y Santana. Intervienen los señores Calzadilla, (don Emilio) y Vivanco.

El Sr. Crosa propone que en vista de las manifestaciones del Sr. del Toro y Santana, vuelva el asunto al Juez instructor especial para que se amplíe la información.

El Sr. Delgado propone se acceda á la renuncia que del cargo de inspector de limpieza pública tiene presentada el Sr. Hernández Alfonso.

A última hora habla el Sr. Díaz Llanos.

El Sr. Vivanco dice que lo que se ha hecho en esto es hinchar el perro.

De estas frases protesta el Sr. Delgado Lorenzo, que ruega al Presidente se sirva ordenar la rectificación de las palabras dichas por el señor Vivanco.

El Sr. Presidente agita la campanilla. El Sr. Vivanco rectifica y explica lo que él quería decir con la frase hinchar el perro.

Se acuerda prorrogar la sesión. Puesta á votación la proposición del Sr. Crosa es aprobada por ocho votos contra seis.

Puesta á votación la proposición del Sr. Delgado Lorenzo es aprobada por siete votos contra cinco.

Relacionado con este asunto el señor Presidente manifiesta que se debe consultar á la Junta provincial de Sanidad para que ésta diga si las basuras procedentes de las casas se pueden acumular en las actuales circunstancias y qué se debe hacer con las procedentes del barrio de las calles.

La proposición del señor Presidente es aprobada.

Las horas de sesiones.—Se da cuenta de una proposición firmada por varios Sres. concejales, en la que se solicita que para el verano se acuerde que los días de sesiones sean los lunes á las 3 de la tarde, puesto que hay Sres. Concejales que tienen que viajar.

El Sr. Díaz Llanos toma la palabra y más ó menos dice lo siguiente: Yo creo que la razón que los firmantes de esa proposición alegan es muy pobre, que hay varios concejales que tienen sus ocupaciones y que abandonan su trabajo para venir á las sesiones y que los veraneantes que lo son casi siempre por deporte, son los que no quieren ahora venir á las sesiones.

Se acuerda que los días y horas de sesión sean los lunes á las 4 y media. Agradecimiento.—Se da cuenta de un oficio de D. Jacobo Ahlers, dando las gracias á la Corporación por los auxilios prestados á los emigrantes del Sofia Horemberg.

Después de otros asuntos sin importancia, se levanta la sesión á las 11 y media para continuarla esta tarde á las cinco.

Parque Recreativo

ANOche se efectuó la inauguración del nuevo Pabellón del Parque Recreativo.

El lleno fué completo en las dos secciones. El Pabellón es lindísimo y en extremo cómodo.

Felicitemos al Sr. Baudet por esta nueva obra que reúne las condiciones apetecibles y seguramente redundará en beneficio de su negocio.

¡Lástima que la inauguración del Parque no estuviera encomendada á otros artistas que hubieran podido darle mayor lucimiento, pues los de la Compañía de Zarzuela no llenan ni con mucho la aspiración del público, ayuno de espectáculos hace algunos meses!

ECOS Y COMENTARIOS

Otra "conquista"

El genio de Cirici y Ventalló, uno de los famosos autores de la maravillosa novela La República Española en 19...; el prodigioso talento de ese hombre, no se da punto de reposo.

¿A que no saben ustedes lo que se le ha ocurrido ahora á ese inteligencia de hombre? Pues—agárrense ustedes—, ¡nada menos que emprender la conquista de Portugal!

Atiendan, lean, escuchen lo que escribe Ventalló en un periódico cerca. "El mandato de la civilización y los deberes de la humanidad nos empujan hacia Portugal, donde encontraríamos la gloria y el provecho que jamás habrán de reportarnos nuestras aventuras africanas."

Conflictos internacionales los tendríamos en Portugal del mismo modo que los tenemos y tendremos en Africa; pues conflicto por conflicto, lancémonos á lo que nos tenga más cuenta.

En Portugal cumpliríamos una misión histórica, cristiana, caballeresca y romántica, digna de la España que fué, de la que, á pesar de todo, sigue siendo la España generosa, protectora del desvalido y enemiga del desafuero.

¿Que nos lo iban á impedir? ¿Quién? ¿Inglaterra? ¡Bah! Harto tiene Inglaterra con el cáncer negro que le corroe el estómago. ¿Francia? ¿Alemania? ¡Buena...!

Pues mientras ellas se oponían, nosotros lo hacíamos, y después les daríamos explicaciones, diciendo que era el instinto de conservación el que nos había empujado, y si esto no bastaba, que adoptasen la actitud que fuese más de su agrado. Dios nos libre de un ¡Ya está! y de lo que ya no tiene remedio.

La guerra no habían de declarárnosla. ¡Cal! No porque nos tengamos miedo, desgraciadamente, sino porque estas grandes potencias de Europa son tan fuertes, tan poderosas y tan valientes, que se tienen pánico á sí mismas.

—¿Se han vuelto ustedes locos?—nos preguntarían los embajadores.

—Sí—les contestaríamos— Una santa y patriótica locura, y no habrá quien nos detenga.

Como que á los locos se les deja. Con seguridad que no se atravesarían en nuestro camino, y mientras los grandes cancilleres deliberaban acerca del caso, discutiendo lo que se debe hacer cuando una nación entera se vuelve loca, nosotros izaríamos la bandera española en las aguas del Tajo.

Porque, ¿será fuerza que volvamos á repetirlo? ¿Sabéis qué suma de elementos nos harían falta para entrar en Portugal?

Pues media docena de oficiales con las manos en los bolsillos y las espuelas puestas, y unos centenares de soldados armados con escobas.

¿Qué les parece á ustedes? Ese Ventalló sirve lo mismo para un barrio que para un fregado. Lo mismo le da á él ocho, que ochenta. ¡Vaya un hombre tremendo! Para este Pérez de nuevo cuño, el caso es luchar en alguna parte, aunque sea con escobas, por si puede barrer algo para adentro; la sangre hirviendo de guerrero que lleva en su cuerpo no le deja estar en paz un momento.

¡Ay, Cirici! Desgraciadamente para usted no todos los españoles se sienten con fuerzas suficientes para despreciar á esas naciones enanas que se llaman Inglaterra, Francia y Alemania. Y hasta es probable que más de uno

experimente la imperiosa necesidad de decirle á usted: "Señora fiera, no mate más."

Cada cosa en su tiempo...

Dice la Zurcidora que nosotros, en lugar de preocuparnos por las cosas del catolicismo, debíamos calentarnos los cascos "para levantar" las Cocinas económicas, que dice fueron creadas por nuestros correligionarios. A mucha honra, señores.

A su debido tiempo nos ocupamos en auxiliar, en la medida de nuestras fuerzas, á los fundadores de las Cocinas, institución que consideramos tan caritativa como otra cualquiera y que si fracasara sería en perjuicio de los pobres, no en el de los fundadores de la institución ni en el nuestro.

Ahora nos ocupamos del clericalismo, en uso de nuestro perfecto derecho, porque así nos place y porque creemos hacer una buena obra desmascarándole.

Y á propósito de ocupaciones: ¿por qué la Zurcidora, que tanto se preocupa por los asuntos del Municipio no nos dice lo que opina del concejal radical señor Hernández Alfonso, Inspector de la limpieza pública, en la cuestión de aprovechamiento de basuras para cierta huerta? Es asunto que encaja en las aptitudes y aficiones de los zurcidores.

Real Club Tinerfeño

El domingo, 14 del actual, á las 4 de la tarde, se celebrará en este Real Club junta general, con objeto de verificar la elección de un Vicepresidente, por renuncia del que lo desempeñaba.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Abril de 1912.—El Secretario, Francisco La-Roche y Aguilar.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

FORMADOS por la Sección de Arbitrios de la Contaduría de fondos municipales los padrones de los contribuyentes sujetos, en el presente año, á los arbitrios sobre rótulos, muestras etc., Casinos y Circuitos de recreo, automóviles y carruajes de lujo, bicicletas, motocicletas, triciclos y similares, y alcantarillado, quedan expuestos al público en esta Secretaría, para oír reclamaciones, durante el plazo de quince días hábiles contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, en la inteligencia de que transcurrido el término señalado no habrá ya lugar á reclamaciones de ninguna clase y se tendrán por desechadas cuantas en este caso se presenten.

Lo que se anuncia al público en cumplimiento de acuerdo de la Excelentísima Corporación municipal.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Abril de 1912.—El Secretario, Luis Sarmiento y Carta.

Telegramas de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid.) POR RADIOTELEGRAFIA Madrid 11 (10'35).

Abastecimiento de aguas "La Corporación de España" publica un artículo referente al asunto del abastecimiento de aguas de la ciudad de Las Palmas.

Expresa claramente la iniquidad que se cometeria entregando el asunto á una empresa extranjera por los elementos vitales de la población, puesto que el pliego de condiciones de la empresa con que se pretende negociar constituye un completo absurdo que perjudicaría enormemente los intereses públicos y abandonaría en sus manos la vida de Las Palmas durante medio siglo.

Se confía en la honradez del señor Gobernador civil de la Provincia y en las personas que forman la comisión, como único medio de evitar estos graves peligros.

Mesa.

NOTICIAS

Correo.—Mañana, á las cuatro de la tarde, llegará á nuestro puerto procedente de Las Palmas, el vapor correo español Atlante.

Obras.—Ya se ha dado comienzo á

las obras de reforma de la calle de la Marina, cuya importantísima mejora fué propuesta al Ayuntamiento por nuestro estimado amigo D. Miguel Angel Cullen.

Fregado.—Esta mañana se fregaron con una bomba de incendio, la Plaza de la Constitución y calles adyacentes.

Nupciales.—Para este mes está concertada en San Fernando la boda de la bella señorita Beatriz Pérez Bustamante, hija de nuestro paisano y amigo el capitán de navío don Julio Pérez Perera, jefe de armamentos de aquel arsenal, con el capitán de este Regimiento de Infantería don Eugenio Arriaga y Adán.

Dentro de breves días contraerá matrimonio con la simpática señorita Isabel Martínez, el apreciable joven don José Sicilia.

Las cocinas económicas.—Hace pocos días, se han cerrado definitivamente las Cocinas Económicas del barrio Norte de esta Capital.

Por escasez de fondos se les quedó á deber á los empleados los sueldos correspondientes á los meses del actual año.

Visita de enfermos.—El próximo domingo se verificará la visita á los enfermos que se encuentran en el Hospital militar, siguiendo la costumbre de años anteriores.

Colección de seis posiciones diferentes en doce postales, pesetas 18. PHOTO-ART, San Francisco, 12.

AL PUBLICO. En la somnolenta brería de Domingo Pérez González, calle de Alfonso XIII, 44, se ha recibido un extenso surtido en sombreros de paja para caballeros y niños, última novedad, á precios módicos. Véase el escaparate de esta acreditada casa.

Los padres de familia.—Deben leer el anuncio que se publica al final de la tercera plana de este diario.

RESTAURANT

La Empresa de AUTOMOVILES CAMACHO'S tiene el honor de poner en conocimiento del público, que desde el día primero del corriente se halla abierto en Garachico, un magnífico Restaurant donde encontrará el que lo visite, limpieza, confort y precios al alcance de todas las fortunas.

Notas marítimas

- Vapores del 10 y 11 de Abril
956-77—Garmen, español; de 283 tons., de San Juan para San Sebastián, con 3 pajs. y 15 trips; patrón Jérez y consig. Hamilton.
957-78—Chasna, español; de 290 tons., de Santa Cruz Palma y escalas, con 16 tripulantes; patrón Arteaga y consig. Hamilton.
958-79—Grantly Castle, inglés; de 7.800 tons., de Gast Mondon y escalas para Londres, 214 pajs. y 169 trips; cap. George y consig. Hamilton.
959-80—Fort Salisbury, inglés; de 4.383 toneladas, de Gast London y escalas para Londres, con 49 pajs. y 70 trips; cap. Large y consig. Miller.
960-81—Velox, español; de 244 tons., de San Juan y escalas para Las Palmas, con 20 pajs. y 13 trips; patrón Jiménez y consignatario Miller.
961-82—Ciudad de Cádiz, español; de 3.179 tons., de Barcelona y escalas para Fernando Póo, con 30 pajs. y 83 trips; cap. Luza-raga y consig. La-Roche.
962-83—California, francés; de 5.152 tons. de Havre y escalas para Habana, con 158 pajs. y 58 trips; cap. Mehonas y consignatario, Hardisson.
963-84—San Mateo, noruego; de 1.500 toneladas, de Gotteburg y escalas con 25 trips; cap. Berbons y consig. Thoresen.
964-85—Emma, inglés; de 2.520 tons., de Rosario para Flexwood; con 24 trips; capitán, Willson y consig. Elder.
965-86—Damsborg, danés; de 2.183 tons., de New Port, con 22 trips; cap. Sarsen y consig. Cory.
966-87—Cairngowan, inglés; de 3.800 toneladas de San Vicente y escalas para Londres, con 33 trips., cap. Gibson y consig. Hamilton.

Pinillos, Izquierdo y C.ª

El magnífico vapor correo español Conde Wifredo de 6.000 toneladas, llegará á Santa Cruz de Tenerife el día 15 de Abril de 1912 con destino á la HABANA

DIRECTAMENTE y con hueco disponible para pasajeros de primera, segunda y tercera clase. —Precio del pasaje en tercera clase, 110 PESETAS— Agente C. DIAZ BOTAS, casa Elder, Dempster & Co., Alfonso XIII, 84.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Ca.)

El magnífico y rápido vapor correo español LEGAZPI saldrá del puerto de Santa Cruz de Tenerife el día 18 de Abril de 1912 PRECISAMENTE PARA LA HABANA

—Precio del pasaje en tercera clase, 125 PESETAS— Para más informes sus consignatarios, Viuda é hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII, núm. 35.



El mejor chocolate que se fabrica en plaza es el de LA INDIA

Clínica DE GARGANTA, NARIZ, OJOS Y OÍDOS del Doctor especialista **JUAN RODRIGUEZ LOPEZ**
Se practican todas las operaciones de la especialidad, graduación de la vista, inyecciones del 606.
Anexo a la Clínica se encuentra un **Laboratorio** con los adelantos modernos para el análisis del jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis, etc., etc.—Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde.—Para los pobres, de 4 a 5.
12, Pérez Galdós, 12.

LA PRIMITIVA Tienda de Encajes y Novedades para señoras.
31, SAN JOSÉ, 31
—Frente a la Imprenta García Cruz—
TIENE el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela que se ha trasladado a su nueva casa San José, 31, donde hallará un grande y variado surtido de encajes bordados, sombreros, plumas, flores, esplin, pajes, tanzas, adornos para vestidos, equipos para novia, vestidos para recién nacidos é infinidad de otros artículos.
Todo fino y de última novedad.
Se confeccionan ropas para señoras y señoritas
31, SAN JOSÉ, 31
—Frente a la Imprenta García Cruz—

La India-Favorita
CAFÉ, CONFITERIA Y REPOSTERIA
de Manuel A. Franchy
—Calle Cruz Verde, frente a MELENDEZ—
En este nuevo establecimiento hallará el público lo más selecto de los artículos correspondientes a su ramo.

OSTRAS FRESCAS
se sirven diariamente en la cervicería
La Gaditana
de José Luis Benítez, San Pedro Alcántara, número 6.
Africana
Gran fábrica de tabacos
JUAN CABRERA MARTÍN
SANTA CRUZ DE LA PALMA
Depósito en esta Capital, calle de Valentin Sanz, número 9.
A. BENCOMO



LA UNIVERSAL ALFONSO XIII, 3
Joyería y Relojería Santa Cruz de Tenerife
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Como de costumbre en años anteriores, esta casa concederá a toda su clientela un descuento especial y solamente por pocos días, de un 20 por 100 de rebaja sobre los precios marcados en todos sus artículos.
GRANDES EXISTENCIAS en toda clase de joyería de oro de 18 kilates con pedrería fina y semifina.
Relojes de todas clases las últimas novedades.
Inmensa variedad de artículos para regalos.
Visítese la casa **LA UNIVERSAL** Alfonso XIII, 3.

Vagonetas y rails
Para galerías Para fincas
A. BENCOMO.—Valentin Sanz, 9.—Santa Cruz de Tenerife.
Se traspasa en ventajosas condiciones la antigua y acreditada **Fonda Peninsular** CRUZ VERDE, 16
En la misma darán razón.

Mantequilla ESBENSEN
Es la más pura y por consiguiente, la mejor y más solicitada por todas las personas de buen gusto en el mundo entero.
¡No confundir la marca: LAS DOS VACAS!



Casa de salud operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
Director: Dr. Veremundo Cabrera
Barrio de los Hoteles (Gran Vía)
CIRUGÍA GENERAL.—Operaciones de vientre; cura radical de hernias; operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del ovario.—Vías génito urinarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Consulta todos los días, de 11 a 12, a excepción los domingos.
CARMEN GARCÍA MARQUEZ
—Modista Madrileña—
Taller de Modas "EL CAPRICH" Calle de las Flores, 30

SOMBRERERÍA
T. Bolaños del Castillo
Ultimas novedades en chisteras, flexibles, hongos, gorras inglesas y japonesas, para caballeros. Boinas marineras, gorras y sombreros para niños. Se hacen todas clases de arreglos con esmero y prontitud.—**Precios módicos.**
Plaza de la Constitución.—Frente al Hotel Victoria
ROSENDO GONZALEZ (Platero)
ALFONSO XIII, N.º 79
Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. ESPECIALIDAD EN ENLACES para carteras y toda clase de monturas para piedras preciosas.

El Ejército Italiano
es la colección de la tercera serie que ha empezado a poner en sus acreditados cigarrillos, la Fábrica
PROGRESO
Alfonso XIII, 54.—Santa Cruz de Tenerife
Globulógeno Preparado de éxito seguro en la anemia, clorosis, debilidad general, inapetencia y dolores y desarreglos menstruales; en la tuberculosis mejora notablemente el estado general, con aumento notable de peso. Dé venta: Farmacia L. Martín Espino, Norte 7, Tenerife.

ELIAS
(SASTRE)
Tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela, que ha trasladado su antiguo y acreditado Taller de Sastriería de la calle de Valentin Sanz, 19, a la de San José, núm. 38, accesoria de la casa anexa a la
Imprenta García Cruz

A los impresores y al público en general
Papeles blancos, satinados. Papeles de colores, también satinados, gran surtido. Papeles para periódicos. Papeles rayados para cartas. Papeles para máquinas de escribir. Recordatorios de aniversario y esquelas de defunción.
Sobres comerciales, en colores. Sobres blancos. Sobres de oficio y de tarjetas, blancos y de luto. Tarjetas de visita, blancas y de luto, en varias clases y tamaños. Tarjetas "Pergamino". Tarjetones para partes de enlace y de bautizo.
De venta: Imp. García Cruz, 36, San José, 36.

A los padres de familia
Método gráfico de escritura inglesa, por Vicente F. Valliciergo, profesor de Caligrafía de la Escuela Normal Central de Maestros de España, profesor del Instituto del Cardenal Cisneros y calígrafo de la Real Casa. Este método se divide en ocho cuadernos elegantes, litografiados con cubiertas de color y grabados indicando la postura del cuerpo y de la mano para escribir. El papel es de clase inmejorable. Todas las escuelas públicas y privadas de la península lo prefieren, por el método facilísimo empleado en ellos. Un cuaderno, 10 céntimos.
También se venden Cartillas, Cateones, Frases y Cuentos, Juanito y El Quijote.
De venta, Imp. García Cruz, San José, 36

WHISKY
MARCA "CABALLO BLANCO"
Propietarios Messrs Mackie & Coy Distillers Ltd. de Islay y Glasgow Proveedores de la Real Casa Únicos exportadores para las Islas Canarias African Association Ltd. Liverpool AGENTES: Vicente Cambreleng y C. (S. en C.)—Tenerife, La Palma y Lanzarote—
De venta en el café Cuatro Naciones.

DULCES SECOS
riquísimos de Tángar a tres pesetas el kilo.
Se sirven pedidos desde 5 kilos en adelante por medio de paquetes postales. Informará, el Administrador de este periódico.

Encargue V. sus trabajos en la Imp. García Cruz, S. José, 36.

112 UNA FALTA
entapizaban las campiñas, y vió con secreto placer que aquel modesto vestido aumentaba sus inocentes gracias. Cuando llegó su padre, corrió ella a recibir sus tiernas caricias. Después saludó ruborizándose a Luis de Morliere, cuya figura elegante y bella descubrió junto al Barón, y estendió su mano a Eduardo que pálido, silencioso, no le había dirigido siquiera la palabra. El abatimiento que vió retratado en el rostro del compañero de su niñez, la entristeció; tal vez si hubiera reflexionado en lo difícil que era encontrar un amigo tan tierno, tan sincero, tan constante como Eduardo en medio de las frías y egoístas pasiones del mundo, hubiera tratado de ahogar el naciente interés que aquel extranjero le inspiraba. ¿Pero cuando el corazón que verdaderamente ama ha calculado?...

XX
PRESENTIMIENTOS REALIZADOS
El dolor silencioso que se retrataba en el rostro de Eduardo conmovió a Matilde, la cual adivinó fácilmente la causa.
—Esta mañana no te despedistes de mí—le dijo ella cariñosamente para consolarle.
—Me fué forzando partir apresuradamente—contestó el joven con voz alterada.
Viéndole Matilde triste é infeliz, olvidó las reglas de la cortesía y adelantándose a los demás, tomó su brazo y entró con él en el salón tratando de tranquilizarle.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 109
viso, le preguntó como si no conociese los inconvenientes de semejante cuestión la primera vez que se hablaban.
—¿Cómo os llamáis?
—Matilde—murmuró la joven sonrojándose.
—Matilde, dulce y gracioso nombre—repitió él con expresión de júbilo— tanta es vuestra semejanza con una mujer... que quisiera olvidar, que por un instante temi que tuvierais otro fatal nombre, que no puedo oír sin estremecerme. Y mirad, entonces hubiera tenido que renunciar a veros por no llamaras así.
—Tanto amásteis a esa mujer?...
—Oh voz no sabéis que hay recuerdos más dolorosos para el corazón del hombre, que las memorias del amor perdido?...
El acento que despierta nuestras simpatías comunica una desconocida poesía a las más insignificantes palabras. Matilde encontraba un irresistible encanto en las palabras del extranjero. Ingenua é inocente, abría sin desconfianza su alma a aquella nueva emoción que la deleitaba. Principiaba a amar sin saberlo, y latía gozoso su virginal corazón con doble animación y doble vida. Cuando su padre y Eduardo vinieron a buscarla fué cuando ambos se acordaron de que debían separarse. El Marqués los acompañó hasta la escalera; allí se despidió silencioso de Matilde, pero lanzándole una de esas miradas, relámpagos, cargados de alma que dicen más que la voz, que el acento, que las palabras mismas. La joven partió conmovida y satisfecha.
Durante el camino, guardaron los tres un completo silencio; el barón pareció absorto en profundas reflexiones, Eduardo caminaba con la cabeza inclinada sobre el pecho en actitud de dolor. Matilde meditaba sobre

La gran circulación de EL PROGRESO, asegura la venta de los productos que en él se anuncian

Compañía trasatlántica (ANTES DE A. LOPEZ Y C.)

Table with columns: Nombre de los vapores, Días de salida, Destinos. Includes routes to Montevideo, Buenos Aires, Santa Cruz de la Palma, etc.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana...

Cie. Générale Transatlantique

CALIFORNIE

llegará á este puerto el 11 de ABRIL de 1912, saliendo DIRECTAMENTE para la

HABANA

admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, luz eléctrica, personal español y telegrafía sin hilos.

Precio del pasaje en tercera clase, 110 ptas.

Agente R. Garcia, en casa de los señores HARDISSON HERMANOS.

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que á continuación se expresan:

Table with columns: DESTINO, VAPORES, DÍAS. Lists destinations like LONDRES, LIVERPOOL, HAMBURGO, BUENOS AIRES, HABANA.

Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ellos.

Línea de Vapores Otto Thoresen Fruteros de

Servicio semanal entre los puertos de las Islas Canarias y Londres. SALIDAS DEL MES DE MARZO. 28 Marzo el vapor San Andrés...

Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull. SALIDAS DEL MES DE MARZO. 30 Marzo el vapor San Telmo...

Servicio interinsular por los vapores SANCHEZ y SAN SEBASTIAN. SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE. Vapor San Sebastián...

Para más informes dirigirse á las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Tercer piso.

Nicolás Dehesa Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64. Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y Cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.



Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool, Lisboa ó Islas Canarias. Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de ABRIL.

EL GUANCHE Valentín Sanz, 27.

Ya están aquí los célebres Embuchados de lomo, los deseados chorizos, los suculentos jamones y las ricas morcillas; todo de las más renombradas fábricas de chacinas de Jabuco (Huelva).

NO OLVIDAR que en este establecimiento se venden los tan festejados SALTAPERICOS, á 6 pesetas la gruesa de cajitas. En "EL GUANCHE", Valentín Sanz, núm. 27

ROCAMBOLE. Ocho grandes tomos, con láminas, 8 pesetas. De venta: Imprenta GARCIA CRUZ, San José, 36.

Empleado. Se necesita uno joven y soltero para un establecimiento de comestibles al por mayor y menor. Los solicitantes deben dirigirse por escrito indicando sus aspiraciones á A. B. C., lista de Correos.

Encuadernadores! En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se necesita un oficial de encuadernación. Se paga á destajo ó á jornal, como mejor convenga al operario.

Elder, Dempster & Co.

El magnífico vapor correo inglés Ashanti de 4.000 toneladas, llegará á Santa Cruz el día 10 de ABRIL con destino á LIVERPOOL.

El magnífico vapor correo inglés Sobo de 6.000 toneladas, llegará á Sta. Cruz el día 11 de Abril con destino á LIVERPOOL.

El magnífico vapor correo inglés Akassa de 5.500 toneladas, llegará á Sta. Cruz el día 14 de Abril con destino á LIVERPOOL.

Nota.—La casa consignataria tiene el gusto de ofrecer gratuitamente sus lanchas para el embarque de frutos; pero si los exportadores prefiriesen emplear otras embarcaciones, el lanchaje será por cuenta de los mismos.

LEY DE QUINTAS.—Se vende en la Imprenta Garcia Cruz. Precio, DOS pesetas.

La Veloce

El magnífico vapor correo italiano Citta di Milano de 4.000 toneladas llegará á Sta. Cruz el día 18 de Abril con destino á Barcelona y Génova.

El magnífico vapor correo alemán Ebernburg de 6.000 toneladas, llegará á Santa Cruz el 14 de Abril con destino á HAMBURGO.

Para Cádiz saldrá el 13 de Abril de 1912 á las diez de la mañana, el vapor correo ATLANTE.

Admite carga y pasajeros. Agente, J. A. Brage. Cruz Verde, 24.

Austro--Americana Miller, Wolfson & Co.

El magnífico vapor Argentina saldrá de Santa Cruz el día 12 de Abril de 1912 con destino á Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El magnífico vapor Martha Washington saldrá de este puerto el 17 de Abril de 1912 para Barcelona, Nápoles y Trieste.

Agentes: Miller, Wolfson & Co. Nota.—Se replica que las notas de carga sean presentadas con bastante anticipación, á fin de procurar reservar el hueco.

110 UNA FALTA sus recuerdos del Baile. Aunque el marqués no le había dicho nada en cuanto á la invitación que le hiciera su padre de ir á pasar algunos días con ellos en su delicioso retiro, ella adivinaba que iría.

111 BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" —Hijo mio; haz que preparen un aposento para nuestro huésped; el Marqués de Morliere me ha dicho que vendrá mañana á la tarde.

CAFE y RESTAURANT Miramar de Francisca Herrero (ANTES MALAQUITA) en el MUELLE. Se sirven comidas á todas horas y cenas: todos los platos muy abundantes y bien condimentados y á precios económicos.